关于认真学习贯彻第九次
全国归侨侨眷代表大会主要精神的通知

各区（县）侨联、汕头大学侨联：

第九次全国归侨侨眷代表大会（简称“九代会”）已经胜利闭幕。全市各级侨联要把贯彻落实“九代会”精神作为当前的一项重要任务，精心组织、广泛宣传，认真贯彻。现将有关工作通知如下：
一、深刻领会，准确把握侨代会的重大意义和精神实质，进一步增加使命感与责任感。要认真学习领会李源潮同志代表党中央在大会上的祝词，认真学习大会的工作报告和有关文件，准确把握大会的精神实质，进一步增强使命感与责任感。要加深对归侨侨眷和海外侨胞独特作用和重要贡献的认识，坚持国内海外工作并重、老侨新侨工作并重，充分挖掘好、涵养好海内外宝贵的侨务资源，紧密结合大会提出的目标任务和汕头的工作实际，努力推动汕头侨联工作上新台阶。
二、广泛宣传，迅速将侨代会精神传达贯彻到各级侨联组织、广大归侨侨眷和海外侨胞中。要通过组织报告会、学习会、座谈会等形式，充分利用广播、电视、网络、报刊等媒体，精心组织、集中报道，尽快把大会精神传达到广大归侨侨眷、海外侨胞以及侨联干部队伍，使大会精神家喻户晓、深入人心。各级侨联组织要善于借东风、抓机遇，把党中央的关心和重视转化为推进侨联工作的强大动力，转化为营造有利于侨联工作的良好氛围，及时主动向分管领导汇报，特别是要着重汇报习近平总书记和中共中央政治局全体常委出席大会的盛况，汇报李源潮同志祝词的主要精神，汇报学习贯彻落实侨代会精神的具体做法，进一步争取党委政府对侨联工作的理解、支持和指导。

三、学用结合，把侨代会精神落实到侨联具体工作中。要围绕全市发展大局，充分发挥侨联组织人才荟萃、联系广泛的优势，广泛调动广大归侨侨眷和海外侨胞的积极性，主动协助各级党委、政府大力开展招贤引智、招商引资工作，努力为海外侨胞来汕合作交流搭建平台、提供服务。当前，要重点做好海湾新区，特别是汕头华侨经济文化合作试验区的推介宣传工作，使试验区建设深入侨心、顺乎侨意。要充分发挥侨联组织“侨”的民间身份的特点和优势，多走出去，常请进来，多渠道、多层次、多形式地开展联谊工作，打造具有汕头特色的联谊品牌，加深海外侨胞对祖国、对家乡的认同感和归属感，激发他们的爱国爱乡之情。要坚持以人为本、为侨服务，加大侨资侨属企业的服务力度，切实维护海外侨胞和归侨侨眷的合法权益，特别要关心归侨侨眷中困难群体的生产生活，了解和掌握他们的愿望和要求，协助党和政府解决好他们最关心、最直接、最现实的利益问题，让广大归侨侨眷分享我市改革开放的发展成果。要加强侨联自身建设，完善侨联组织网络，扩大侨联工作覆盖面，把侨联组织建设成为广大归侨侨眷和海外侨胞之家，使侨联干部成为广大归侨侨眷和海外侨胞之友。

各区（县）侨联、汕头大学侨联要全面掌握当地学习贯彻情况，及时总结好的经验和做法，并于12月30日前报送市侨联办公室。（传达提纲可在汕头市侨联网站下载）
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附：

第九次全国归侨侨眷代表大会

主要精神传达提纲

12月2日—12月5日，第九次全国归侨侨眷代表大会在北京举行。1100多名来自全国各地的侨界代表和近400名海外嘉宾出席了大会。第九次全国侨代会广东代表团代表90名，特邀代表10名，代表人数是全国各代表团之首。他们来自不同行业，是各条战线的侨界精英，具有很强的代表性。汕头市共有谢惠蓉、吴少通、吴莉翔、李毓玲、黄振武5位代表出席本次大会。

大会的主题是：全面贯彻党的十八大和十八届三中全会精神，高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论和“三个代表”重要思想、科学发展观为指导，坚持以人为本、为侨服务宗旨，坚持为大局服务、为侨服务统一，坚持国内海外工作并重，老侨新侨工作并重，积极拓展海外工作，积极拓展新侨工作，建好侨胞之家，凝聚侨界力量，为实现“两个一百年”目标和中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。
一、基本情况

12月2日上午，第九次全国归侨侨眷代表大会开幕式在北京人民大会堂隆重举行。习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人到会祝贺。中共中央政治局委员、国家副主席李源潮受党中央委托，发表了题为《团结动员广大归侨侨眷和海外侨胞为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出独特贡献》的祝词。部分在京的中央领导同志，中央和国家机关有关部门负责人，各人民团体、各民主党派负责人，“九代会”代表及首都侨界群众3200多人出席了开幕式。开幕式上，中华全国总工会副主席、书记处第一书记陈豪代表各人民团体向大会致贺词。会上宣读了《中华全国归国华侨联合会、国务院侨务办公室关于表彰中国侨界杰出人物和全国归侨侨眷先进个人的决定》、《人力资源和社会保障部、中华全国归国华侨联合会关于表彰全国侨联系统先进集体和先进工作者的决定》，对全国侨界先进集体、先进个人进行了表彰。中国侨联主席林军代表中国侨联第八届委员会向大会作了题为《建好侨胞之家凝聚侨界力量为实现伟大的中国梦而努力奋斗》的工作报告。
12月3日上午，国务委员杨洁篪作国际形势和侨务工作报告。
大会审议通过了林军主席的工作报告，审议通过了《中华全国归国华侨联合会章程（修正案）》，选举产生了中国侨联第九届委员会，聘请了中国侨联顾问、海外委员、名誉委员，表彰了全国侨界先进集体、先进个人。
大会选举产生477名中国侨联第九届委员会委员，广东团王荣宝、李崴、区德强、华清文、曹堪宏等43名代表当选为委员，汕头市侨联主席谢惠蓉同志也当选为委员。中国侨联第九届委员会第一次全体会议选举产生了152名中国侨联第九届委员会常务委员，广东团王荣宝、李崴、马勇智、刘志强、纪少雄、麦庆泉、李瑜、李昌富、周伟健、胡振木、郭泽伟、黄少良等12名代表当选为常委。同时选举产生了新的领导班子。林军同志当选为中国侨联主席，董中原、李卓彬、乔卫、康晓萍（女）、陈有庆、汪毅夫、李昭玲（女）、邵旭军（女）、万立骏、张玉卓、吴晶（女）、王荣宝（女）、许荣茂、刘艺良、朱奕龙、王亚君（女）、胡胜才、沈敏（女）为中国侨联第九届副主席，王宏为秘书长。
大会表彰了中国侨界杰出人物11名和中国侨界杰出人物提名奖20名，我省何镜堂院士获得“中国侨界杰出人物”荣誉称号，周伟健获得“中国侨界杰出人物”提名奖。表彰了全国侨联系统先进基层组织220个，我省有26个组织获得此荣誉称号，汕头市侨联获得此荣誉称号。表彰了全国归侨侨眷先进个人共984名，我省有100人获得此荣誉称号，我市马灿镇、刘继玲、江创裕、黄邦乐、黄炳泉、蔡晓东等6人获得此荣誉称号。表彰了全国侨联系统先进个人220人，我省有26人获得此荣誉称号，我市陈旭鹏同志获得此荣誉称号。表彰了全国侨联系统先进集体50个，我省江门市侨联、梅州市侨联、信宜市侨联获得此荣誉称号。表彰了19名全国侨联系统先进工作者，我省佛山市南海区侨联主席陈慧获得此项荣誉称号。
大会期间，李源潮副主席先后亲切会见了中国侨界杰出人物、中国侨联新老班子成员、海外嘉宾和港澳委员，并合影留念。
二、主要精神

李源潮同志代表党中央向大会的召开致了祝词，祝词对改革开放以来广大归侨侨眷和海外侨胞的历史功绩给予了充分肯定和高度评价，对新时期归侨侨眷和海外侨胞的地位、作用和使命进行了明确阐述；要求以改革创新精神推进侨联工作，为侨联事业发展指明了前进方向。
一是站在历史的高度，高度评价归侨侨眷和海外侨胞在中国改革开放和社会主义现代化建设中的独特作用和重要贡献。祝词指出，事实充分证明，广大归侨侨眷和海外侨胞不仅为挽救民族危亡、建设独立民主的新中国作出了历史性贡献，而且是建设中国特色社会主义的宝贵资源，是实现中华民族伟大复兴的重要力量。
二是从实现中国梦的角度，对广大归侨侨眷和海外侨胞提出三点殷切希望。李源潮指出，今天，我们要在中国特色社会主义道路上实现中华民族伟大复兴的中国梦，更加需要海内外中华儿女同心同德、齐心协力、共同奋斗；更加需要归侨侨眷和海外侨胞发挥独特作用，作出重要贡献。祝词中希望广大归侨侨眷和海外侨胞抓住祖国全面深化改革开放的新机遇，为促进祖国现代化建设作出独特贡献；希望广大归侨侨眷和海外侨胞为维护民族团结、推进祖国统一作出独特贡献；希望广大归侨侨眷和海外侨胞为传播中华文化、增进中国人民同世界各国人民友谊作出独特贡献。
三是充分肯定各级侨联工作。李源潮同志在祝词中指出，在改革开放进程中，各级侨联组织高举爱国主义和中国特色社会主义旗帜，广泛团结、热忱服务广大归侨侨眷和海外侨胞，在凝聚侨心侨力、推动科学发展、促进社会和谐中发挥了不可替代的作用。特别是第八次全国归侨侨眷代表大会以来，各级侨联组织做了大量卓有成效的工作，充分发挥了党和政府联系归侨侨眷和海外侨胞的桥梁纽带作用。
四是要求以改革创新精神推进侨联工作，为侨联事业发展指明了前进方向。祝词中重申，侨联是党领导的人民团体、是党和政府联系归侨侨眷和海外侨胞的桥梁纽带，是团结服务广大归侨侨眷和海外侨胞的群众组织。凝聚广大归侨侨眷和海外侨胞力量，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而奋斗，是侨联工作的时代主题。祝词中指出，当前侨联工作的一个重要变化和创新，就是要适应海内外侨情的新变化，积极拓展海外工作，积极拓展新侨工作。侨联工作的拓展是侨联工作的改革创新，其目的是通过这两个拓展，最大限度地把归侨侨眷和海外侨胞团结起来，最大限度地把归侨侨眷和海外侨胞的积极性调动起来，最大限度地把归侨侨眷和海外侨胞的优势发挥出来，汇聚成海内外中华儿女为实现中华民族伟大复兴的中国梦共同奋斗的合力。
林军同志所做的《工作报告》指出，实现中国梦，是侨联组织凝聚侨心侨力的时代主题和历史使命，要不断打牢中国梦植根于广大侨胞的思想基础。报告要求，各级侨联必须把握中国梦这个主旋律、围绕五位一体这个总布局、立足侨胞之家这个大本营，筑牢工作基础、创新工作机制，集中独特优势、展现积极作为，为国家富强、民族振兴、人民幸福贡献力量。要广泛开展“侨与中国梦”主题活动，以中国梦为主线，以爱国主义为核心，深化中国特色社会主义的宣传教育，深化促进祖国和平统一、维护民族团结的宣传教育，大力宣传广大侨胞在革命、建设、改革各个历史时期所作出的重要贡献，大力宣传当代侨界先进人物和典型事迹，引导广大侨胞认清中国梦的基本内涵、重要遵循和本质属性，中国梦是个人梦、国家梦、民族梦的有机统一，使广大侨胞进一步弘扬华侨优良传统，塑造当代华侨精神，以高度的自信、自觉和自强，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。
报告提出要坚持国内海外工作并重、老侨新侨工作并重，在做好国内工作基础上积极拓展海外工作，在做好老侨工作基础上积极拓展新侨工作，进一步加大海外联谊工作力度，切实把新一代华侨、归侨及其眷属工作作为侨联事业新的亮点，不断增强“两个并重”的实践特色、时代特色工作思路，国内与海外兼顾，继承与创新并重，体现为大局服务与为侨服务的统一。
大会通过的《中华全国归国华侨联合会章程（修正案）》体现了三大亮点：一是将“科学发展观”列入侨联工作指导思想，在总则和任务中增加了“中国梦”和“以改革创新为核心的时代精神”的内容，进一步明确了侨联工作的方向。二是把“两个并重”写进《章程》，进一步明确了侨联工作的思路，体现了时代特色。三是侨联组织和干部任务更加明确、清晰。“要把侨联组织建设成为广大归侨侨眷和海外侨胞之家，侨联干部要成为广大归侨侨眷和海外侨胞之友”，给侨联组织和侨联干部提出了更高的工作标准和要求。
林军同志在九届一次常委会议上提出，新一届中国侨联常委会要突出抓好四个方面的工作：一是要全面贯彻落实党的十八大精神，牢牢把握正确政治方向。要牢固树立侨联工作是党和国家事业组成部分的理念，主动争取各级党委的重视和支持，积极推进侨联组织由同级党委直接领导。二是要认真学习领会习近平总书记一系列重要讲话精神，紧扣侨联工作时代主题。要更加自觉、更加主动地以自己的实际行动，因地制宜、不失时机地讲好中国故事、传播中国声音、展示中国形象。三是要深入学习贯彻党的十八届三中全会精神，积极拓展侨联工作领域。要在巩固和发展已有工作基础和传统优势的同时，加大与港澳台侨界交流的力度，积极、主动地参与公共外交、开展民间外交，做好新一代华侨、归侨及其眷属工作。四是要结合深入开展的党的群众路线教育实践活动，扎实推进侨胞之家建设。
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