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【围绕中心】
市侨联传达学习省委书记李希
莅汕调研讲话精神
7月11日下午，汕头市侨联召开党组中心组学习会及党支部扩大会议，专题传达学习省委书记李希同志莅汕调研讲话精神。市侨联副主席李鸿钊主持会议，侨联全体党员干部参加会议。

李鸿钊向与会人员传达了李希书记在汕头市调研座谈会上的讲话精神。李希书记明确指出，汕头要按照习近平总书记对经济特区提出的新定位新使命，抢抓粤港澳大湾区建设重大历史机遇，立足“一核一带一区”发展新格局，充分发挥特区优势、区位优势、侨乡优势，加快建设名副其实的省域副中心城市，内秀外名的活力特区、和美侨乡、粤东明珠。

李鸿钊强调，李希书记的讲话充分肯定了汕头工作取得的成绩，充分体现了省委对汕头工作的高度重视和关心支持。全体侨联干部要认真学习贯彻李希书记讲话精神，真正将省委的决策部署和市委全会的发展蓝图变为现实。

李鸿钊要求，市侨联要以李希书记的讲话精神为指引，推动侨联组织发挥更大的作用。要旗帜鲜明讲政治，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，坚定自觉地以习近平新时代中国特色社会主义思想统领汕头侨联一切工作；要充分发挥侨联组织的独特优势和作用，找准侨联工作的结合点、切入点、着力点和创新点，进一步凝聚侨心、汇集侨智、发挥侨力，积极引导海内外侨胞和港澳台同胞参与粤港澳大湾区建设和“一带一路”建设，为汕头经济特区办得更好、办出水平贡献侨界力量；要全面加强市侨联机关党的建设和党风廉政建设，把全面从严治党融入侨联工作各领域，为推动落实“党建带侨建”工作提供坚强政治保证。
（汕头市侨联）
【交流往来】

市侨联领导拜访回乡的
美国侨领辛澍杰先生
7月2日，汕头市侨联副主席李鸿钊专门上门拜访了回汕访问的市侨联名誉主席、美国西雅图潮汕工商会会长、美国西雅图潮州同乡会会长辛澍杰先生。

李鸿钊向辛澍杰介绍了汕头市近年来经济社会发展所取得的巨大成就以及市侨联的有关工作情况。他说，汕头市委刚刚召开了十一届六次全委会议，明确了汕头未来的发展方向，描绘了发展的蓝图。当前汕头发展迎来了难得的历史性机遇，全力打造自由贸易区、华侨经济文化合作试验区、国家高新区、江湾新区“四个平台”，建设省域副中心城市，努力将汕头经济特区办得更好、办出水平。他说，侨联作为市委市政府联系广大海外侨胞、归侨侨眷的桥梁和纽带，将竭尽全力做好侨胞的各项服务工作。他请辛澍杰先生一如既往地支持汕头发展、支持汕头侨联事业，共同为增创特区新优势、再创汕头新辉煌做出贡献。

辛澍杰称赞汕头近年来的发展变化。他表示将发挥自身优势，进一步密切与汕头、与汕头侨联的联系，在西雅图宣传汕头的新变化，共同促进家乡经济社会发展。

辛澍杰先生祖籍汕头乌汀，出生于越南，上世纪70年代后期移居美国，创办了美国新福贸易(集团)公司。他爱祖籍国爱故乡，时刻不忘关心支持家乡建设和社会公益事业，积极推动汕头与美国的友好往来。
（汕头市侨联）
汕头市侨联、苏州市侨联联合主办
“翰墨侨韵•吴粤荟”书画交流展
为加强汕头、苏州两地侨界的文化艺术交流，增进两地侨联组织的联系合作，7月4日上午，“翰墨侨韵·吴粤荟”书画交流展在苏州吴中区胥口书画名家街中国美协胥口展览中心开幕。

本次展览由汕头市侨联、苏州市侨联主办，苏州市吴中区侨联、吴中区胥口镇人民政府协办，苏州市华侨书画院、汕头市侨文化促进会、中国美协苏州胥口展览中心承办。苏州市侨联主席沈晋华，汕头市侨联副主席李巧慧等领导嘉宾以及两地书画家代表50余人出席了开幕式。苏州市侨联副主席顾炯文主持开幕式。

李巧慧代表汕头市侨联致辞。她指出，改革开放40年来，汕头和苏州两地侨界文化工作者，通过书画艺术的高雅形式，创造出了许多反映时代情感的优秀作品，讴歌了改革开放40年的伟大成就，抒发了爱国爱乡的炽热情怀，推动了两地文化繁荣兴盛。她表示，此次交流展对于弘扬中华传统文化、促进两地侨界文化艺术交流，加强两地侨联组织的联系合作有着重大的意义。她相信，通过此次展览，将进一步加深汕头与苏州两地的文化艺术交流，进一步提高两地书画艺术的整体水平，进一步促进两地文化艺术的繁荣与发展。她希望，两地广大侨界艺术家，以此次书画联展为新的起点，继续发挥聪明才智，创造出更多的艺术精品，为两地的文化事业、为建设社会主义文化强国贡献侨界力量！

沈晋华代表苏州市侨联在致辞中表示，两地侨界书画家汇聚在吴文化的重要发源地——吴中，用笔墨讴歌祖国的沧桑巨变，抒发侨界艺术家爱国爱乡的桑梓情怀。她祝愿书画展取得圆满成功，希望两地侨联组织深化交流互鉴，实现优势互补，共同推动侨联工作的创新发展。

本次交流展共展出两地侨界艺术家各具特色的书画作品近百幅，涵盖了国画、书法、篆刻、油画和水彩等，作品内容丰富、主题明确，具有较高的思想和艺术水平，饱含了汕头和苏州两地侨界书画艺术家、书画爱好者的辛勤劳动和不倦追求，表达了热爱生活、热爱艺术的赤子情怀。此次交流展，加强了两地侨界书画家之间的交流和联系，丰富了两地侨界群众精神文化生活，抒发了爱国情怀，共绘了海内外侨界同根同心和祝福家乡繁荣昌盛的壮美画卷。展览将持续至7月13日。

活动期间，李巧慧等还参观了苏州首家江苏省华侨文化交流基地——胥王园，围绕特色侨文化载体建设等同苏州市侨联开展交流。

（汕头市侨联）
旅美学者曾唯斌莅汕访问
7月25至26日，汕头市侨联名誉主席、美国路易维尔大学(University of Louisville)终身教授、路易维尔姐妹城市协会前主席曾唯斌教授莅汕，在汕头市侨联副主席李鸿钊等的陪同下，拜访了汕头市教育局的领导，并到汕头金中华侨试验区学校进行访问考察。

曾唯斌教授同市教育局局长胡冬进行了热烈友好的座谈交流，并就美国路易维尔和汕头两市之间的教育交流进行了深入的探讨。在汕头金中华侨试验区学校，曾唯斌教授详细了解了学校的有关情况，并表达了希望与试验区学校建立友好合作关系的愿望。

曾唯斌教授1955年生于广东汕头，从华南师范大学毕业后曾担任该校数学系讲师，后赴美国匹兹堡大学求学并获博士学位。他长期致力于中美两国地方政府和人民之间的友谊事业，2011年荣获中国人民对外友好协会颁发的“人民友谊贡献奖”。2013、2014、2015年，他还先后到汕头金山中学、澄海中学和汕头市第一中学进行访问。

（汕头市侨联）
【社团活动】

市侨青联支持举办
《李家山水粤港澳巡回展·汕头站》
7月20日，由汕头市侨界青年联合会作为支持单位之一的《李家山水粤港澳巡回展暨李小可艺术工作室师生展·汕头站》在市博物馆开幕。汕头市侨青联轮值会长吴少通、副会长兼秘书长蔡驰宇、顾问陈基凯等应邀参加了活动。本次展览由李小可艺术工作室和汕头市博物馆联合主办，展品包括李小可先生及其学生的作品，展览持续至7月28日。

李小可先生是国家山水画泰斗大师李可染先生的公子，在国画艺术方面也具备独到的见解和造诣。2004年，李小可先生在北京画院研修班开设山水画教学，此后在中国国家画院、北京大学、荣宝斋画院分别开设了李小可山水画高研班，至今已先后教授了几百名学生，2005年在此基础上成立了“李小可艺术工作室”。工作室成立以来，一直按照李可染先生“精读大自然与传统”的艺术精神，循着李可染先生的足迹进行大量的写生活动，同时临摹、研究优秀传统艺术作品，并定期进行各种形式的中外艺术欣赏和讲座。经过十几年的努力，李小可艺术工作室已逐渐显现李家山水的精神面貌和绘画语言。工作者的青年艺术家们也运用传统、忠于感受、反映自然，为实现李可染先生“东方既白”的期许而不断努力。

（汕头市侨联）
市侨青联热情接待来访的
潮州侨青委主任张热云
7月23日，潮州市侨青委主任张热云、天津潮汕商会会长黄勤城莅汕访问，受到了汕头市侨联副主席、侨青联会长李鸿钊，汕头市侨青联轮值会长吴少通、钟师泰等的热情接待。宾主双方进行了热烈友好的座谈交流，并就进一步建立深入合作关系达成了一致意见。

李鸿钊向张热云、黄勤城简要介绍了汕头市侨青联的有关情况。吴少通、钟师泰向张热云、黄勤城介绍了他们担任汕头市侨青联轮值会长期间的活动情况和工作安排。张热云对近期在汕头市博物馆举行的《李家山水粤港澳巡回展暨李小可艺术工作室师生展·汕头站》，得到汕头市侨青联的大力支持表示感谢。黄勤城简要介绍了天津潮汕商会的情况，并表达了希望与汕头市侨青联进一步加强联系、深入合作、共同发展的良好意愿。

在汕期间，李鸿钊等还陪同张热云、黄勤城参观了广东利浩信息科技有限公司。

（汕头市侨联）

【基层动态】

龙湖区侨联与区委统战部党支部
联合组织党员参观红色教育基地
7月6日上午，龙湖区侨联党支部联合区委统战部党支部开展“不忘初心 牢记使命”为主题的党日活动，以现场红色教育教学的方式，组织党员到南澳抗战纪念馆、南澳总兵府等红色教育基地参观学习，汲取红色力量，传承红色基因。区委常委、统战部部长杨钟元带头参加此次主题党日活动。

在南澳抗战纪念馆，党员们通过观看陈列的文史资料、文物照片、模型拓片，深刻了解义勇军南澳抗日作战历史，重温了那段波澜壮阔的革命历程，真切体会到在当年艰苦卓绝的斗争环境下，革命先烈们不屈不饶、不怕牺牲、勇往直前的爱国主义精神。在南澳总兵府，党员们观看有关碑记、陈列等史实资料，深刻了解明、清两朝镇守南澳总兵清正廉洁、勤政为民、忠诚爱国的生动感人事迹，深深被历任南澳总兵那保疆卫国的忠诚、廉洁从政的美德、保护生态的善举、为民解难的情怀、敢于担当的精神所感动。

通过参观红色教育基地，为广大党员的心灵进行了一次洗礼，升华了精神世界，坚定了理想信念。广大党员表示，要以革命先辈和先烈们为榜样，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，牢记党的宗旨，强化党性修养，充分发挥共产党员的先锋模范作用，积极有为，用自己的实际行动为党旗增光添彩。

（龙湖区侨联）
澄海区侨联开展《习近平新时代中国特色
社会主义思想三十讲》进侨界社区活动
7月31日，澄海区侨联来到“广东侨界人文社区”（建阳示范点），组织全区侨联干部和建阳村二委干部、建阳学校教职工代表、建阳社区归侨侨眷代表开展《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》（以下简称《三十讲》）进侨界社区活动。区侨联邀请区宣讲团成员、区委党校高级讲师翁文豪主任为大家作宣讲报告。 

翁文豪老师介绍了《三十讲》的形成背景、丰富内涵和对澄海侨务、侨联工作的指导意义，并紧密围绕这三方面进行全面深入的宣讲解读。翁老师结合实际，对习总书记关于侨务工作的论述作了专门讲解。习近平总书记从党和国家发展的战略全局高度出发，就华侨华人地位作用、做好新形势下侨务工作提出了一系列新思想新要求，这些重要论述是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，深入学习贯彻习近平总书记侨务工作论述，意义重大。
在学习会上，区侨联主席陈映洁要求，广大侨联干部要进一步坚定做好新时代侨联工作的信念和信心，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为具体的工作举措，巩固厚植澄海的侨乡优势，科学谋划和推动新时代侨联事业的创新发展，团结引导全区归侨侨眷和海外侨胞，为澄海全面振兴协调发展贡献侨界力量。
（澄海区侨联）
潮南区侨联主席郑树源拜访
旅法著名钢琴家周勤龄女士
7月2日晚，潮南区侨联主席郑树源专程前往汕头嘉和海景酒店，拜访了莅汕开展扶贫助学活动的汕头市侨联荣誉主席、国际青少年文化艺术交流会主席、旅法著名钢琴家、音乐教育家周勤龄女士。双方进行了亲切座谈交流，共叙乡情梓谊。

郑树源主席代表潮南区侨联对周勤龄女士长期以来对家乡文化和慈善事业的支持和帮助表示衷心的感谢，盛赞周勤龄女士是一位淡泊名利、德艺双馨的老一辈艺术家。周勤龄女士几十年来始终致力于钢琴音乐艺术的教育传播和交流，为钢琴音乐艺术的永续传承和创新发展做出了突出的贡献，令人敬佩感动。同时，恳请周勤龄女士常回家看看，区侨联将全程做好服务工作。

周勤龄女士对郑树源主席的来访感到非常高兴。她动情地说，潮南是她和母亲的家乡，在她内心是最重要的。她表示将和潮南区侨联保持联系，发挥余热，力所能及地为家乡做贡献。

周勤龄女士祖籍潮南区胪岗镇埔尾村，早年毕业于上海音乐学院，1979年移居法国。2006年7月，她毅然独自一人踏上回乡之路，成功寻到家乡。自那以后，无论多忙，每年7月份她都要抽出时间回来看看。多年来，周勤龄女士热心慈善公益事业和致力传播音乐文化。2007年，荣获联合国教科文组织授予“莫扎特银质奖章”。2007年，周勤龄女士在汕头市侨联设立了以母亲名字命名的“苏崇爱助学专项资金”，以帮助贫困学子完成学业。2014年，周勤龄女士在汕头林百欣会展中心举行“琴系侨乡•悦动龙光”周勤龄钢琴音乐会，音乐会门票的所有收入捐赠用于汕头慈善事业。2015年，周勤龄女士在潮南区举行“琴系故里”慈善音乐会，现场共募集到善款107余万元捐赠给潮南区公益基金会。2017年，周勤龄女士在潮阳区举行“琴系故里•悦动潮阳”周勤龄钢琴公益音乐会，再次为家乡公益事业贡献力量。
（潮南区侨联）
潮南区侨联主席郑树源拜访
加拿大潮商会常务副会长方俊洪先生
利用参加广东省侨联十届四次全委会议的契机，7月17日上午,潮南区侨联主席郑树源在广州拜访了回穗的加拿大潮商会常务副会长、温哥华潮州同乡会常务副会长、国际潮青联合会副会长、汕头海外联谊会名誉会长、香港膳品国际产业投资集团有限公司董事局主席方俊洪先生。双方进行了亲切友好地座谈交流，畅叙乡情乡谊。

郑树源主席代表潮南区侨联向方俊洪先生表示亲切的问候，高度盛赞方俊洪先生是一位年富力强、富有活力、热心社团工作的人士，是新侨代表的佼佼者之一。同时，简要介绍了潮南区侨联基本工作情况，希望双方进一步加强友好往来，促进友好合作。

方俊洪先生对来自家乡的郑树源主席的来访表示衷心的感谢，向郑树源主席简要介绍了加拿大潮商会和温哥华潮州同乡会基本情况，希望双方进一步加强联络联谊，“像走亲戚一样越走越亲”，保持长期友好合作关系。他表示将竭尽所能、不遗余力地支持潮南区侨联工作。同时，诚挚邀请潮南区侨联有机会组团到加拿大潮商会和温哥华潮州同乡会访问，敦睦桑梓情谊。

方俊洪先生祖籍潮南区司马浦镇下方村。多年来，他热心参与、支持和服务社团活动，为推动中加经贸往来、文化交流、友好合作做出了积极的贡献，深受侨界的广泛好评。

（潮南区侨联）

潮南区侨联主席郑树源拜访
广东省潮商会常务副会长周昭庭先生
利用参加广东省侨联十届四次全委会议的契机，7月17日上午,潮南区侨联主席郑树源在广州拜访了广东省潮商会常务副会长、广州莉都化妆品有限公司董事长、广州共雅化妆品有限公司董事长周昭庭先生。双方进行了亲切友好地座谈交流，畅叙乡情乡谊。

郑树源主席代表潮南区侨联向周昭庭先生表示亲切的问候，高度盛赞其开拓创新、干事创业精神。同时，郑树源主席简要介绍了潮南区侨联的基本工作情况。希望双方进一步加强联络联谊，促进友好合作。郑树源主席代表潮南区侨联向周昭庭先生赠送了《汕头市潮南区侨乡概览》书籍。

周昭庭先生对郑树源主席前来看望在外潮籍乡亲感到十分高兴，深受感动。向郑树源主席介绍了广东省潮商会的基本情况和工作计划。他认为，“潮商不仅是品牌，更是一种精神。”表示将继续弘扬和传承潮商精神，充分发挥好广东省潮商会的桥梁和平台作用，广泛联系、团结凝聚更多的潮籍乡亲，继续关注和支持家乡的建设和发展。

周昭庭先生系潮南区峡山街道峡山社区人。20多年来，扎根广州，开创事业，其创办的公司成为美妆行业的品牌企业。他在事业有成的同时，热心参与社会公益慈善事业。值得一提的是，早在2007年，他就在北京大学设立“社会育才周昭庭奖学金”，扶掖褒奖优秀学子，每年都要回北京大学与师生进行互动交流。
（潮南区侨联）

【短讯】

1、7月6至7日,李鸿钊副主席应邀赴深圳参加市侨联荣誉主席萧晖荣教授作品展开幕仪式。
2、7月10日，李鸿钊副主席参加市委常委会（扩大）会议。
3、7月17日，谢惠蓉主席、李鸿钊副主席赴广州参加省侨联十届四次全委会议。
4、7月27日，李巧慧副主席参加全市创文迎检资料建档工作推进会。
5、7月31日，李巧慧副主席参加全市推进巡视整改工作动员会议。
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